

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Большевистская сталь

№ 3661 ПЯТНИЦА, 23 ИЮНЯ 1944 ГОДА Цена 20 коп.

...Ныне, на пороге четвертого года войны, Советский Союз обладает могучим военным хозяйством, которое удовлетворяет потребности Красной Армии в вооружении, боеприпасах, продовольствии и снаряжении. Советские рабочие, колхозники, интеллигенция, поставив на службу фронта народное хозяйство Советского Союза, обеспечили Красную Армию всем необходимым для победы...

Совинформбюро.

Три года Отечественной войны Советского Союза (Военные и политические итоги)

Прошло три года со дня злодейского нападения разбойничьих немецко-фашистских войск на Советский Союз. Три года советский мужеством ведет Отечественную войну против наглых захватчиков. Народы нашей страны с первых дней войны единодушно подняли на защиту своего Отечества. Красная Армия в тяжелых кровопролитных боях на протяжении трех тысяч километров сдерживала миллионную, оснащенную новейшей военной техникой, немецко-фашистскую армию, нанеся ей огромный урон в людях и вооружении. Военная фашистская машина, органично прошедшая по городам и селам европейских стран, в боях против нашей Армии дала осечку.

В первый год войны Красная Армия отбила немцам побег под Москвой, разгромила отборные ударные вражеские войска. Последние полтора года, со времени разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом, враг уже не смог оправиться. Советские войска, развернув наступление по всему фронту, нанесли мощные оборонительные системы под Сталинградом, Орлом, Смоленском, Ленинградом, на реке Миус, на Днепре, Перекопе, Севастополе, на Карельском полуострове, на реке Свирь, форсировали крупные преграды — Дон, Северный Донец, Волхов, Днепр, Южный Буг, Днестр, Серет, Нарву, Свирь и показали тем самым все валы и крепости, о которых так болтали гитлеровцы, не могут устоять, а разрушение и преодоление этих валов войска всерьез берутся испытанные и опытные в боях войска.

Войска стратегией Верховного Главнокомандующего, продуманной и решительной тактикой советских генералов и офицеров, героизмом и воинским мастерством своих воинов, своей могучей военной техникой наша Армия нанесла ряд серьезных поражений объединенным отборным армиям немецко-фашистским, румынским, венгерским, финским. Наши войска в историю великие победы и наголовом под Москвой, Сталинградом и на Волге, под Орлом и Смоленском, под Ленинградом и в Доббасе, на Днепре и в Крымских районах Правобережной Украины, Днепр на Карельском полуострове.

Время наступательных боев советские войска освободили около полутора миллионов квадратных километров оккупированной вражескими войсками, продвинулись на запад почти на 1000 километров, вышли на большое пространство фронта к нашим границам и вступили на территорию Румынии. Победы Красной Армии принесли освобождение от фашистской оккупации миллионам советских людей. Наши войска лишили немцев источников промышленности и продовольствия в оккупированных областях, а жизненное пространство на востоке, о котором мечтали гитлеровцы, стало могилой миллионов немецких солдат, гигантским кладбищем фашистской военной техники.

Войска помощь в борьбе против немецко-фашистских захватчиков оказали Красной Армии доблестные советские партизаны. В течение трех лет войны они громили тылы и коммуникации врага, разрушали его коммуникации и беспощадно истребляли немецко-фашистских мерзавцев. Советские партизаны спасли тысячи советских людей от истребления и урона их в фашистское рабство.

Три года войны немецко-фашистские войска в боях на советско-германском фронте нанесли более 7 миллионов 800 тысяч солдат и офицеров убитыми и пленными, до 100 тысяч танков, 60.000 самолетов, более 90.000 орудий.

В это же время потери наших войска составили 5.300 тыс. человек убитыми, пленными, пропавшими без вести, 49.000 танков, 10.000 самолетов, 48.000 орудий. Советская Красная Армия в значительной степени содействовала своим союзникам — Соединенным Штатам Америки и Великобритании, которые снабжали нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, поддерживали нас в воздушных боях, осуществляли бомбардировку военных объектов Германии и подрывали, таким образом, ее военную мощь последней.

Красная Армия, сорвав в первый год Отечественной войны гитлеровские планы победоносной войны, опрокинула и похоронила в последующий период оборонительную стратегию врага, его расчеты на закрепление захваченных советских территорий. Немецко-фашистская армия оказалась битой и теперь перед полным разгромом.

Войска военный итог истекших трех лет Отечественной войны.

Войска война против Советского Союза гитлеровские империалисты предполагали,

что первые же военные неудачи Красной Армии подорвут доверие народных масс нашей страны к своей власти, посеют рознь между народами СССР, расшатают союз рабочих, крестьян и интеллигенции, на котором основано советское государство. На деле же оказалось, что трудности военного времени лишь сплотили тружеников советского тыла, еще крепче соединили их со своей народной советской властью. Дружба между народами Советского Союза в ходе Отечественной войны окрепла и закалилась, как сталь. Союз рабочих, крестьян и интеллигенции, основанный на жизненных интересах тружеников советского общества, еще больше упрочился.

Немецкие изверги рассчитывали также на беспомощность советской промышленности справиться с трудными задачами производства современного вооружения в массовых масштабах, на беспомощность нашего транспорта справиться с военными перевозками, а сельского хозяйства — со снабжением армии и народа продовольствием и промышленным сырьем.

Но эти планы немецких горе-завоевателей лопнули, как мыльный пузырь. В результате трех лет войны оказалась истощенной не экономика Советского Союза, а экономика гитлеровской Германии. Поражения, понесенные немцами на советско-германском фронте, и удары союзной авиации подрывали военную экономическую мощь Германии. В то же время промышленность, транспорт и сельское хозяйство советской страны успешно выдержали испытание войны. Советский народ не щадит своих сил во имя защиты Родины и воодушевлен решимостью грудью отстоять созданные им советское государство от всех посягателей врага. Отечественная война вызвала небывалый патриотический подъем народов, неистощимую творческую энергию народных масс, направленную на поддержку Красной Армии. Ныне, на пороге четвертого года войны, Советский Союз обладает могучим военным хозяйством, которое удовлетворяет потребности Красной Армии в вооружении, боеприпасах, продовольствии и снаряжении. Советские рабочие, колхозники, интеллигенция, поставив на службу фронта народное хозяйство Советского Союза, обеспечили Красную Армию всем необходимым для победы. Было превосходство врага в количестве танков и авиации осталось позади, а экономические возможности Советского Союза растут изо дня в день.

Так советский народ опрокинул все расчеты врага на непрочность советского строя. Советское государство, основанное на нерушимом братском содружестве народов, в ходе войны окрепло и упрочилось, а фашистское государство, основанное на угнетении народов, не выдержало испытаний войны и стоит перед неминуемой катастрофой.

Таким политическим итогом истекших трех лет Отечественной войны.

Три года назад гитлеровцы считали себя доведителями Европы. Порабощая страны Западной Европы, Германия вовлекла в разбойничий союз Италию, Румынию, Финляндию, Венгрию, Болгарию. Находясь и поддерживая свою агентуру в нейтральных государствах, она оказывала на них сильное давление и добилась серьезных уступок с их стороны в свою пользу. Гитлеровская Германия угрожала жизни и безопасности всех народов мира. Свободолюбивые народы тогда лишь начинали объединяться в единый антигитлеровский лагерь. Фактически наша страна одна выдерживала натиск всех сил гитлеровской Германии и ее сообщников.

Теперь положение в корне изменилось. Ныне гитлеровская Германия наступает и одерживает успехи, как то было три года назад, а, наоборот, вооруженные силы союзных государств всюду бьют и теснят немецко-фашистских захватчиков. Союзные государства превосходят врага в количестве и качестве войск и вооружения. Единство союзных государств ныне прочно, как никогда. Союзные государства имеют согласованные планы полного разгрома вооруженных сил гитлеровской Германии. Ближайшее осуществление вторжения британских и американских войск в Северную Францию, успешное наступление союзных войск в Италию означает, что отныне Германии придется воевать на территории Европы как против Красной Армии, так и против войск наших союзников — Англии и США. Теперь, когда общие усилия Красной Армии и армий наших союзников направлены непосредственно на освобождение порабощенных немцами стран, когда войска Объединенных наций железной рукой берут за горло гитлеровскую Германию и ее вассалов в Европе, гитлеровская банда уже никакими мера-

ми не может предотвратить свое неминуемое и полное поражение. Теперь всем ясно, что гитлеровцы, замыслившие покорить весь мир, возлились за непосильную задачу. Положение гитлеровской клики напоминает судьбу той литвишки из басни Крылова, которая затеяла в дорожке с волком соревноваться, начала пыхтеть и надуться, но с натуры лопнула и околела.

Разбойничий фашистский блок разваливается. Фашистская Германия в результате тяжелых военных поражений оступилась на краю гибели. Италия, бывшая союзница Германии, ныне ведет борьбу против немецких империалистов. Преступная правящая клика Финляндии, отвергнув в угоду Гитлеру великодушные мирные предложения Советского Союза, фактически уже привела Финляндию к военной катастрофе. Другие вассалы Гитлера — Румыния, Венгрия, Болгария висят над пропастью. Сообщники фашистской Германии в Европе имели достаточно времени и все необходимые условия, чтобы поработать в Германии и избавить свои страны от разорения и опустошительной войны. Однако сообщники гитлеровцев слишком прочно срослись с разбойничьей гитлеровской шайкой и не забываются о судьбах своих народов. Финские, румынские, венгерские, болгарские холопы Гитлера предпочитают действовать в ущерб интересам народов своих стран и в угоду фашистской Германии. Гитлеровские холопы довели дело до того, что их страны оккупированы немецкими войсками. Стремясь оттянуть перенесение войны на территорию Германии, гитлеровцы превратили Финляндию, Венгрию, Румынию, Болгарию в передовые обороны Германии. Однако народы этих стран, правители которых продались гитлеровцам, имеют теперь возможность при поддержке вооруженных сил союзных государств изгнать немецких оккупантов и их приспешников из своих стран. Только таким путем народы подвасальных Гитлеру стран могут завоевать себе право на свободу.

Хозяйничанье гитлеровцев в Европе воочию показало, что фашисты являются душителями свободы и независимости народов. В то же время армии Объединенных наций идут в Европу как избавители народов от гитлеровской тирании и вступают на земли угнетенных фашистами стран с целью восстановления свободы и независимости народов. Именно поэтому поработанные немцами народы оказывают теперь и будут впредь оказывать все возрастающую поддержку вооруженным силам Объединенных наций.

Так в ходе войны полностью провалились все внешнеполитические расчеты и планы гитлеровских захватчиков — империалистов, гитлеровский разбойничий блок обанкротился, а союз свободных народов вырос в несокрушимую силу и имеет теперь все возможности разрушить разбойничье гнездо фашистских агрессоров в Европе, покарать виновников страданий и бедствий народов, пресечь возможность повторения захватнических войн.

Таким внешнеполитическим итогом трех лет войны.

Военные и политические итоги трех лет войны со всей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится час ее полного разгрома. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии и не за горами время, когда будет возведено о торжестве этих усилий. Война теперь идет к концу. Но оставшаяся часть пути к полной победе будет нелегкой. Война вступила в самую ожесточенную, решающую и наиболее трудную фазу. Подбитый и загнанный фашистский зверь будет яростно отгрызаться. Чем ближе фронт придвигается к жизненным центрам Германии, тем упорнее будет сопротивление гитлеровцев. Потребуется еще несколько могучих ударов, чтобы окончательно сокрушить и повергнуть врага в прах.

Понятно, что выполнить эти задачи можно лишь совместными решительными действиями армий всех союзных стран, своевременным введением в активные бои против гитлеровской Германии и ее вассалов основных вооруженных сил, которыми располагают Объединенные нации.

Можно не сомневаться, что союзные государства, поставившие целью спасти мир от фашистских погромщиков, введут в действие все свои силы для достижения этой великой цели.

СОВИНФОРМБЮРО.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района и 20 июня штурмом овладели городом и крепостью ВЫБОРГ.

В боях при прорыве линии Маннергейма и за овладение городом и крепостью ВЫБОРГ отличились войска генерал-полковника ГУСЕВА, генерал-лейтенанта ЧЕРЕПАНОВА, генерал-лейтенанта АНИСИМОВА, генерал-лейтенанта АЛЬФЕРОВА, генерал-лейтенанта ТИХОНОВА, генерал-майора ФАДЕЕВА, генерал-майора БУСАРОВА, генерал-майора ЛЯШЕНКО, полковника ЕЛШИНОВА, полковника РАДЫГИНА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ОДИНЦОВА, генерал-лейтенанта артиллерии МИХАЛКИНА, генерал-майора артиллерии ПЯДУСОВА, генерал-майора артиллерии ЖДАНОВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск БАРАНОВА, полковника ШПИЛЛЕР, полковника ПРОЦЕНКО, подполковника КОВАЛЕВСКОГО, подполковника СОКОЛОВА; летчики генерал-лейтенанта авиации РЫБАЛЬЧЕНКО, генерал-лейтенанта авиации САМОХИНА, генерал-майора авиации АНДРЕЕВА, генерал-майора авиации ШЕРБАКОВА, подполковника СКОАК, полковника ХАТМИНСКОГО, полковника ГРЕСЬКОВА и саперы генерал-майора инженерных войск БЫЧЕВСКОГО.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «ВЫБОРГСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 21 июня, в 0 часов 30 минут столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим линию Маннергейма и овладевшим городом и крепостью ВЫБОРГ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководившим Вами войскам, участвовавшим в прорыве линии Маннергейма и в боях за овладение городом и крепостью ВЫБОРГ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецко-финским захватчикам!
Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
21 июня 1944 года.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 20 июня

20 июня на КАРЕЛЬСКОМ полуострове войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, развивая прорыв линии МАННЕРГЕЙМА, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района финнов и штурмом овладели городом и крепостью ВЫБОРГ. Кроме того, в ходе наступления войска фронта с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе НУОРА, ЮАССИМЕС, ЮАССИНСКИ, МАННИКАА, АУКИОЛА, КИРККОМКИ, КОПРАА, КАУНИАА, ПЕЛЛЮККАЯ и железнодорожные станции КАЙСАХТИ, СОММЕ, СУУНЕРО, ПЕЛЛЮККАЯ, РИОТЕННЯА, ХЕЙНИСКИ.

На других фронтах — без перемен.

За 18 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника.

Оперативная сводка за 21 июня

В течение 21 июня севернее ОНЕЖСКОГО озера наши войска вели наступательные бои, в ходе которых прорвали оборону противника восточнее города МЕДВЕЖЬЕГОРСК и заняли несколько населенных пунктов, в том числе рабочие поселки ПОВЕНЧИ, ПИНДУШИ, совхоз ПУШНОЙ, населенные пункты ВЕРХОВЬЕ, БРЮХОВО, САЛАА, КУМ, САГУБА и железнодорожную станцию ВИЧКА Мурманской ж. д. Наши войска вплотную подошли к городу МЕДВЕЖЬЕГОРСК и завязали бои на окраинах города.

Между ОНЕЖСКИМ и ААЛОЖСКИМ озерами наши войска, перейдя в наступление, сокрушили сопротивление противника на плацдарме по южному берегу реки СВИРЬ и с боями заняли более 100 населенных пунктов, в том числе районный центр Ленинградской области ВОЗНЕСЕНИЕ, крупные населенные пункты ГАНИНА, ЕРОСЕАЛГА, ПЕТРОВСКАЯ ПОСАД, ГОМСКОЕ, ГОМОРОВИЧИ, ПЕТРОВЗЕРО, НЕМЕЧИЧИ, ВАРДОВСКАЯ, ДЕМЬДОВСКАЯ, ИСАЕАЛГА, СВЕРЬСТРОЙ. Таким образом, нашими войсками ликвидирован важный плацдарм финнов на южном берегу реки СВИРЬ.

В районе АОДЕЙНОГО поля войска КАРЕЛЬСКОГО фронта с боями форсировали реку СВИРЬ, прорвали оборону противника и образовали плацдарм на северном берегу реки СВИРЬ.

На КАРЕЛЬСКОМ полуострове наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе СОРВАА (на острове ЛИИНО-САРИ, 2 километра северо-западнее ВЫБОРГА), ТАММИСЮ, ПАТАКАХИА, ТУОККОЛА, ХЕЙНИСКИ, СААА-ПАККОЛА, КЯНТЮМА и железнодорожную станцию ТАММИСЮ.

На других фронтах — без перемен.

За 20 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

★

На Карельском полуострове войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление. Решительными и смелыми ударами нашей пехоты и танков были ликвидированы все попытки финнов остановить продвижение советских частей. На одном участке противник бросил в бой учебный батальон, насчитывавший до тысячи человек. На подходе к месту боя финны были накрыты мощным огнем советских орудий и минометов. Вражеский батальон понес большие потери. Уцелевшие финны разбежались по лесу. На другом участке противник пытался перерезать свои войска через озеро. Экипажи самоходных орудий гвардии лейтенанта Аникимова и лейтенанта Коновалова открыли огонь по переправе. Примами попавшими в огонь солдат гвардейским полком две десантных баржи и несколько моторных лодок с пехотой. Финны потеряли здесь только убитыми до 300 солдат и офицеров.

Наши авиация продолжала наносить удары по войскам и коммуникациям финнов. В результате налета на железнодорожную станцию Элиссавара советские летчики уничтожили более 180 вагонов, 12 складов, разрушили железнодорожные пути. На территории станции возникла большая пожары, сопровождавшиеся взрывами.

Летчики Краснознаменного Балтийского флота бомбардировали корабли противника в Выборгском заливе. Потоплены финский транспорт, 7 быстроходных десантных барж, траулеры и сторожевой катер.

В течение дня в воздушных боях сбито 19 немецко-финских самолетов.

Торпедные катеры Героя Советского Союза Осипова, Ушева и Старостина (Краснознаменный Балтийский флот) потопили в Финском заливе два немецких миноносца. Другая группа наших катеров потопила траулера противника.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением в 6 тысяч тонн.

Северо-западнее города Мозырь отряд советских разведчиков во главе с младшим лейтенантом Королем ночью переправились через реку и, разбившись на две

группы, устроили засаду на лесной дороге. Утром на дороге показался отряд противника. Когда гитлеровцы подошли к засаде, наши разведчики забросали их гранатами и обстреляли из автоматов. Немцы пытались отступить, но попали под огонь второй группы разведчиков. Убито два офицера и 16 немецких солдат. Наши разведчики захватили в плен двух немецких офицеров.

Литовские партизанские отряды «Смерть оккупантам», «Вильяус», «Победа» и другие Костаса Калинаускаса за семь дней пустили под откос десять железнодорожных составов с вооружением и живой силой противника. Разбиты 6 парозвонов, 17 вагонов и 22 платформы с танками и орудиями.

Пленный солдат 1 финского егерского батальона Овви Каннин рассказал: «На строительство оборонительных сооружений на Карельском полуострове затрачено огромное количество материалов и труда. Финские военные власти мобилизовали все грузовые автомашины страны и передали их управлению строительству. Все строительные батальоны финской армии в течение многих месяцев были заняты на строительстве железобетонных автоб, бункеров, надолб и эскарпов. Русские войска сокрушили наши укрепления, казавшиеся нерушимыми.

Пленный солдат финской бригады береговой обороны Пасселен сообщил: «Наступление русских было очень стремительным. Об организованном сопротивлении не могло быть и речи. Наши орудия едва успели выстрелить несколько снарядов. Мы вынуждены были бежать, бросив на произвол судьбы всю технику. На оккупированных позициях мы оставили 24 исправных орудия».

Пленный прапорщик 1 финского полка Толяа Халпелен заявил: «Все финские офицеры были уверены, что укрепления на Карельском полуострове непродолимы и выдержат любой натиск. Однако мощь советской артиллерии ошеломила нас. Такого огня никто из нас не видел за все время войны. В эти дни мы убедились, что никакие даже самые сильные укрепления не могут остановить русских».

Налет американской авиации на военно-промышленные объекты противника в Центральной Германии

21 июня значительные соединения американской бомбардировочной авиации в сопровождении истребителей нанесли удар по военно-промышленным объектам противника в Центральной Германии.

Американские самолеты, принимавшие участие в налете, приземлились на авиабазе, находящейся на территории СССР.

По сообщениям летчиков, бомбардировка была осуществлена успешно.

Вручение товарищу Сталину И. В. медали „За оборону Москвы“

Вручение товарищу Сталину И. В. медали „За оборону Москвы“

Союз товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу, награжденному за руководство героической обороной Москвы и организацию разгрома немецких войск под Москвой.

(ТАСС).

Сдержим клятву, данную вождю

Сталинцы неуклонно выполняют призыв великого Сталина

Полугодовой план — досрочно

Тысячи тонн угля

Третий год великой Отечественной войны коллектив механического цеха № 6 Кузнецкого комбината отмечает досрочным окончанием полугодовой программы. План шести месяцев выполнен на 102,2 процента.

Отвечая на призыв Верховного Главнокомандующего товарища Сталина — дать еще больше продукции фронту, коллектив обязуется с честью выполнить взятые на себя обязательства и тем самым ускорить окончательный разгром врага.

А. БРУСЦОВ,
секретарь парторганизации.

В первой шеренге...

Отечественная война застала Николая Прудникова подручником на маренковской печи № 6. Коллектив тогда переживал горькие дни: шла упорная борьба за освоение новых специальных марок стали. В этой борьбе почетное место занял и молодой сталевар Прудников. Работал он самоотверженно, не жалея сил. Через полтора года его перевели на одну из лучших печей цеха.

В ноябре 1942 года он самостоятельно выпустил первую плавку. Когда по стальному ложбу, искривилась, побежала золотая река металла, радости сталевара не было границ. Первая плавка выдержала все испытания. Качество стали признали отличным. Так было и с последующими плавками.

Шли дни, росла уверенность, опыт. Молодой сталевар стоял на боевом посту. Работая, он претворял в жизнь советы старейших сталеваров Александра Чадкова, Ифиму Дяхову. Как за боевым оружием ухаживал он за печью. И она никогда не подводила. За полтора года в практике Прудникова не было ни одного случая аварии. Ровно, ритмично шла печь.

Как-то, сдвывая смену, злитый сталевар, лауреат Сталинской премии тов. Чаikov сказал:

— Сдаю тебе печь на полном ходу, сегодня ты должен выпустить скоростную...

Скоростная плавка — показатель зрелости, грамотности сталевара. Время здесь является главным фактором. Нужно рационально использовать каждую минуту. Ч молодой сталевар умело рассчитал

время. Задание было выполнено — плавка пошла скоростной. 2 часа 30 минут сэкономили для другой плавки. В этот день на печи № 1 были сданы три плавки. Сто с лишним тонн металла выдали сталевары в фонд победы.

Теперь Николай Прудников очень часто варит скоростные. В цехе он считается лучшим сталеваром-скоростником. 53 таких плавки выдал он за время своей самостоятельной работы, 125 часов рабочего времени сэкономила печь! Каждый час — десятки тонн металла. Сегодня на фронтовом счету молодого сталевара 4.100 тонн сверхплановой стали. Это — новые снаряды, пушки, броня.

Сталевар тов. Прудников самый молодой в цехе, но своим самоотверженным трудом завоевал себе почетное место среди знатных сталеваров цеха. 46 специальных марок стали освоил он за полтора года работы, из них 17 легированных.

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, подписав рапорт товарищу Сталину, сталевар Прудников считает себя мобилизованным до конца войны.

Больше стали — ближе победа, ближе час расплаты с врагом. Красная Армия наступает, она беспощадно бьет гитлеровских захватчиков. Новым напряжением сил отвечают ей бойцы трудового фронта. В первых шеренгах идет молодой сталевар тов. Прудников.

К. НИКОЛАЕВА.

Неизмерима любовь советского народа к своей Родине, непоколебима его вера в великое дело освобождения человечества от корячьей чумы.

Много угля добывали в глубоких недрах горняки Кузбасса, но страна приказала в дни войны увеличить вооружение Красной Армии, для этого потребовалось угля во много раз больше.

И сибиряки-шахтеры дали уголь фронту и стране.

Только по одной шахте «Байдаевка» треста «Куйбышевуголь» по сравнению с довоенным, 1940 годом добыча угля возросла в пять раз.

По-фронтовому в эти военные годы работали горняки коллективных шахт имени Димитрова и «Редапово». За три года войны они только сверх плана выдарили более 100 тысяч тонн угля.

В суровые и грозные дни войны на шахтах треста продолжалась стройка. За это время введены в строй новые шахты, в том числе одна, дающая коксующийся уголь. Два горизонта уже пущены в эксплуатацию, два других намечены к пуску в третьем квартале этого года.

По сравнению с 1940 годом на 123 процента возросла добыча угля в целом по тресту.

30 тысяч тонн угля наработали только один забойщик участка № 6 шахты имени Орджоникидзе тов. Поляков. Более 7 тысяч тонн сверх плана выдал на-гора горняк-дмитровец тов. Кушарев.

С. БЕЛОЗЕРОВ,
ст. инженер по эксплуатации треста «Куйбышевуголь».

450-й...

Когда началась война, каждое рабочее место превратилось в боевой пост, каждый станок — в боевое оружие.

Холостой ход своего агрегата вальцовщик т. Сомов считал выстрелом мимо цели. Поэтому все свои силы направлял он на то, чтобы стан 1100 не имел ни одной минуты простоя. И под его опытной рукой мощный агрегат работал ровно, слаженно.

В марте этого года, став на вахту в честь проходившей партийной конференции, коммунист-прокатчик установил выдающийся рекорд.

...Раснаежные добела громадные слитки металла посушно бежали по роллгангам, ложился в нужном ему направлении. Через каждые 35-56 секунд из-под пресса выходили готовые блесны. Поворот рулик — и огненно-красный слиток металла бежал дальше на другой пресс.

За 4 часа работы вальцовщик тов. Сомов прокатал 220 слитков металла. Такой производительности не имел еще ни один



Цех блюминга Кузнецкого комбината. На снимке: стан 1100. Слева — в овале — лущий вальцовщик цеха тов. Сомов. Фото В. Шевякова.

кова. За три года в фонд победы Красной Армии он прокатал сверх задания 50.000 тонн металла. Это головная продукция небольшого завода. Миллионы снарядов, тысячи орудий и пулеметов получила фронт.

В первые дни войны немецкие захватчики бросали против наших войск всю свою технику. Великий Маршал товарищ Сталин призвал советский народ усилить напряжение своего труда. Советский тыл выполнил приказ вождя. Фронт получил новое боевое снаряжение.

Каждый патриот своей Родины, каждый советский гражданин вносил свой вклад в великое дело победы.

Фронтовой счет имеет и прокатчик блюминга вальцовщик Сомов. Он один прокатал стали на 1.790 танков! Это подарок гвардейца тыла — гвардейцам фронта. Его труд высоко оценен правительством. Орден Ленина свидетельствует о большой заслуге стахановца перед фронтом, перед страной.

«О великой Отечественной войне Советского Союза». Историю всего мира будут обращаться к этой книге, как к основному источнику объяснения всего хода войны. Гитлеровская фашистская армия так же может быть разбита и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма. Эти слова товарищ Сталин произнес 3 июля 1941 г., в дни, когда Гитлер был безразличным властителем всей Западной Европы, когда его орды заливали мутным потоком нашу территорию, когда над нашей Родиной нависла грозная опасность.

Товарищ Сталин, в докладах и приказах, анализируя ход войны, не раз подчеркивал о неизбежном поражении гитлеровской Германии. Верховный Главнокомандующий при этом не просто констатирует совершившиеся события. Сталин творит историю. Он указывает путь событиям. Он ведет по этому пути Красную Армию и весь советский народ, а это — путь победы.

Никогда за всю историю Германии не было у нее такого успеха, как весной 1941 года. Она стояла тогда на вершине своего могущества, внушала страх всей Европе и угрожала Америке. Не было на Западе никого, кто бы мог помешать с Германией силой. Англия не сдвинулась, она с трепетом ожидала вторжения. Америка спасла от немечки опасности только Атлантический океан. Это вряд ли могло продолжаться долго. И никогда за всю свою историю Германия еще не была в таком катастрофическом положении, в каком оказалась она весной 1944 года. Война его программа бесповоротно. О немецкой победе теперь уже не говорят. Германские войска ведут сейчас отчаянные бои за спасение гитлеровской шапки от вселивши. Воспоминание о десанте, который Германия готовила против Англии, теперь может вызвать только улыбку. А вторжение англо-американских войск через Ла-Манш на континент, вторжение, которое два года назад было для Германии кошмарным призраком, сейчас — реальная факт.

Миллионы людей в разных странах мира ныне изучают книгу товарища Сталина о великой Отечественной войне Советского Союза. Историю всего мира будут обращаться к этой книге, как к основному источнику объяснения всего хода войны. Гитлеровская фашистская армия так же может быть разбита и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма. Эти слова товарищ Сталин произнес 3 июля 1941 г., в дни, когда Гитлер был безразличным властителем всей Западной Европы, когда его орды заливали мутным потоком нашу территорию, когда над нашей Родиной нависла грозная опасность.

Товарищ Сталин, в докладах и приказах, анализируя ход войны, не раз подчеркивал о неизбежном поражении гитлеровской Германии. Верховный Главнокомандующий при этом не просто констатирует совершившиеся события. Сталин творит историю. Он указывает путь событиям. Он ведет по этому пути Красную Армию и весь советский народ, а это — путь победы.

Никогда за всю историю Германии не было у нее такого успеха, как весной 1941 года. Она стояла тогда на вершине своего могущества, внушала страх всей Европе и угрожала Америке. Не было на Западе никого, кто бы мог помешать с Германией силой. Англия не сдвинулась, она с трепетом ожидала вторжения. Америка спасла от немечки опасности только Атлантический океан. Это вряд ли могло продолжаться долго. И никогда за всю свою историю Германия еще не была в таком катастрофическом положении, в каком оказалась она весной 1944 года. Война его программа бесповоротно. О немецкой победе теперь уже не говорят. Германские войска ведут сейчас отчаянные бои за спасение гитлеровской шапки от вселивши. Воспоминание о десанте, который Германия готовила против Англии, теперь может вызвать только улыбку. А вторжение англо-американских войск через Ла-Манш на континент, вторжение, которое два года назад было для Германии кошмарным призраком, сейчас — реальная факт.

В нынешней Германии нельзя собрать вместе и издать военные речи Гитлера. Немцы под угрозой наказания бояться вслух вспомнить, что говорил их «фюрер». Собрание речей Гитлера было бы неслыханным образцом политической слепоты и военной бездарности. Достаточно сопоставить хлесткие выступления Гитлера в 1941 году с его зловонным молчанием в первой половине 1944 года, чтобы сразу постигнуть содержание трех последних лет войны.

Война вступила в стадию окончательного и полного разгрома гитлеровской Германии. Раненый фашистский зверь, истекая кровью, отступает к порогу своего логова. Он должен быть добит и будет добит.

Что же произошло за эти три года? «Русское чудо», — говорят иностранцы наблюдатели. Они признают превосходство Красной Армии над германской армией. Германско-фашистская печать выдает свое объяснение. Она говорит о «русском колосс», о громадных просторах Советского Союза, о его неисчислимых средствах и резервах. Она старается теперь внушить немскому народу представление о всей сложности борьбы с такими неслабыми силами.

Конечно, советский народ располагает большими средствами и могучими резервами. Об этом товарищ Сталин говорил в первом своем выступлении перед советским народом в начале войны. Но немцы напрасно приписываются. Они тщетно пытаются скрыть истину. Три года назад у немцев было превосходство в технике. Немцы нагнали на нас вместе со своими союзниками. У них была мощная танковая техника. Против наших союзников в момент столкновения была лишь моральная, а не материальная.

Под фашистскими знаменами гитлеровцы собрали против нас огромную армию, миллионы людей. Они овладели промышленностью и сырьевыми запасами всей Западной Европы. Внезапно явив на нашу страну, гитлеровцы захватили богатейшие районы Советского Союза, крупнейшие промышленные центры и хлебные поля.

Однако немцы уже потеряли очень много из того, что захватили, а скоро по-

Выступление Черчилля в мексиканском посольстве в Лондоне

ЛОНДОН, 19 (ТАСС). Английское министерство информации передает, что премьер-министр Черчилль выступил на торжественном завтраке, устроенном в его честь мексиканским послом в Лондоне, с речью, в которой, касаясь десанта в Нормандии, сказал: «Мы пустились в это великое предприятие, будучи в полном согласии с нашими русскими союзниками и решениями, принятыми в Тегеране. И, хотя осуществление принятых там планов далеко еще не является полным, оно постепенно развертывается, и в течение нескольких месяцев достигнет своего апогея. Мы в ходе нынешней летней кампании союзники, возможно, принесут полный успех делу свободы. Мы не знаем страха. Мы стоим твердо. Наши американские братья разделяются плечом к плечу с нами, как если бы мы представляли одно целое».

Уже во время этой войны как при нанесении удара в Нормандии, так и далеко в джунглях Бирмы, в Италии, на Тихом океане прилагаются усилия для того, чтобы достигнуть постоянного сотрудничества и создать организацию, которая чество и создать войну укрепила бы дружбу между всеми нашими нациями и обеспечила бы мир. Такая организация не будет исключать плодотворные соглашения между отдельными странами, или отношения в пределах американского континента, или взаимоотношения между странами британского содружества наций или внутренние взаимоотношения между странами Европы. Перед нами будущее, в котором права малых народов будут поддержаны и ограждены и в котором сильный использует свою силу в соответствии с законом для защиты слабого».

Сообщения штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 20 (ТАСС). В вечернем сообщении штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: «Союзные войска атакуют внешнюю оборону Шербурга. Монтебур освобожден. Наши войска обошли с трех сторон Вальон, где происходят ожесточенные бои. Мы занимаем прочные позиции в районе Тилли-Сюр-Сель. Весьма ожесточенные бои продолжались вчера вблизи Отто. Плохая погода в районе боев ограничивала действия авиации до середины сегодняшнего дня».

ЛОНДОН, 21 (ТАСС). В утреннем сообщении штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

«Войска, продвигаясь к Шербургу, достигли позиций, с которых ведется оборона этого глубоководного порта. Вальон, Ле-Пю, Кувиль и Ровиль Ла Биге освобождены. В районе Тилли-Сюр-Сель отражены три атаки германских войск. Во всех других секторах происходили активные действия патрулей».

Вчера днем и вечером авиация союзников атаковала базы самолетов-снарядов в районе Па-де-Кале и нанесла ряд ударов артиллерийским батареям, шлюпам с войсками, парозавом и железнодорожным сооружениям противника в обширном районе Северной Франции».

БОИ ЗА ШЕРБУР

ЛОНДОН, 21 (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что американский радиокорреспондент сообщил сегодня, 21 июня, после полудня из Нормандии: «Наши сухопутные войска вступают в Шербур».

ЛОНДОН, 21 (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, французы, бежавшие из

Шербурга, заявляют, что германские власти покидают город. Перед тем, как оказать там последнее сопротивление, немцы разрушают Шербур. Уже три дня немцы взрывают портовые сооружения, стараясь помешать их использованию союзниками.

ОБРАЩЕНИЕ ЭЙЗЕНХАУЭРА К НАСЕЛЕНИЮ ШЕРБУРА

ЛОНДОН, 22 (ТАСС). Верховный главнокомандующий экспедиционных сил союзников Эйзенхауэр обратился к французскому населению Шербурга с призывом покинуть город, работающий в промышленности. Каждый должен сделать все от него зависящее, чтобы сохранить материалы, могущие быть использованными союзниками после освобождения ими Шербурга.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНСКИЕ НЕФТЕОЧИСТИТЕЛЬНЫЕ ЗАВОДЫ

ЛОНДОН, 20 (ТАСС). Штаб командования американских военно-воздушных сил на европейском театре военных операций сообщил, что днем 20 июня свыше 1.500 бомбардировщиков совершили налет на многочисленные нефтеочистительные заводы, заводы синтетической нефти, танковый парк и завод, производящий части самолетов, в Германии и стартовые базы самолетов-снарядов в районе Па-де-Кале. Бомбардировщики шли в сопровождении крупных соединений истребителей. В Германии подверглись налету нефтезаводы в Гамбурге, Ганновере, Магдебурге и Полице, танковый парк близ Магдебурга и авиационный завод в районе Брауншвейга.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 22 (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английские бомбардировщики совершили в ночь на 22 июня налет на Западную Германию. Утром 22 июня было сообщено, что крупные соединения самолетов «Москитов» бомбардировали Берлин.

Английское министерство авиации сообщило, что в ночь на 22 июня английская авиация совершила ожесточенный налет на промышленные объекты в Рурской и Рейнской областях. Из этих объектов, а также из налета самолетов «Москитов» на Берлин не вернулось на базы 46 бомбардировщиков.

ЗАХВАТ СОЮЗНЫМИ ВОЙСКАМИ БАЗ ГЕРМАНСКИХ САМОЛЕТОВ-СНАРЯДОВ

ЛОНДОН, 22 (ТАСС). Как передает американская радиослужба, американские войска, продвигаясь по полуострову Котантин, захватили несколько баз, откуда немцы запускали самолеты-снаряды.

ДЕКРЕТ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ ПОЛНОМОЧИЙ ФИНСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

ЛОНДОН, 20 (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 20 июня и на рассвете немецкие самолеты-снаряды вновь появились над Южной Финляндией. Эти самолеты-снаряды имели крылья, равные 16 футам и тонкий корпус, длиною около 26 футов; его двигатель располагал, повидимому, сверху хвостового оперения. Шум от работы его двигателя напоминает шум от двухтактной машины, преобладающей в крутой полет; поэтому его легко отличить от обыкновенного самолета.

ВООРУЖЕННЫЕ СТОЛКНОВЕНИЯ МЕЖДУ ФРАНЦУЗСКИМИ ПАТРИОТАМИ И НЕМЦАМИ ВО ФРАНЦИИ

АЛЖИР, 21 (ТАСС). По полученным сведениям, в последние дни во многих департаментах Южной Франции происходили вооруженные столкновения между французскими силами сопротивления и немецкими войсками. В вооруженной борьбе против немецких оккупантов участвует несколько десятков тысяч французов. Групповые подрывления.

В районе Веркор в департаменте Дром и Изер немцы применяют в ожесточенных боях тяжелую артиллерию. Несмотря на это, французы оказывают упорное сопротивление. В департаменте Дордонь в боях с партизанами участвуют части дивизии испанских фашистов «Голубые рубашки».

БРАЗЗАВИЛЬ, 21 (ТАСС). Браззавильское радио сообщает, что французские партизаны разрушили активные действия против коммуникаций немцев, линий связи и электросети. Железнодорожная линия Бордо-Лимож разрушена в нескольких местах. Важный подземный кабель Ажан — Тулуза перерезан.

СТОКГОЛЬМ, 21 (ТАСС). Финское радио сообщает, что в ночь на 21 июня и на рассвете немецкие самолеты-снаряды вновь появились над Южной Финляндией. Эти самолеты-снаряды имели крылья, равные 16 футам и тонкий корпус, длиною около 26 футов; его двигатель располагал, повидимому, сверху хвостового оперения. Шум от работы его двигателя напоминает шум от двухтактной машины, преобладающей в крутой полет; поэтому его легко отличить от обыкновенного самолета.

СТОКГОЛЬМ, 21 (ТАСС). Финское радио сообщает, что в ночь на 21 июня и на рассвете немецкие самолеты-снаряды вновь появились над Южной Финляндией. Эти самолеты-снаряды имели крылья, равные 16 футам и тонкий корпус, длиною около 26 футов; его двигатель располагал, повидимому, сверху хвостового оперения. Шум от работы его двигателя напоминает шум от двухтактной машины, преобладающей в крутой полет; поэтому его легко отличить от обыкновенного самолета.

Три года

Три года войны на советско-германском фронте составляют важнейший этап в ходе современной мировой войны. В сущности, два военных года, до нападения гитлеровской Германии на СССР, были как бы предисловием, вступлением в настоящую войну. Тогда немецкие полчища небосводно маршировали по Западной Европе, почти не встречая серьезного сопротивления. Немцы поэтому считали, что они уже выиграли войну. Здесь — источник мира о непобедимости германской армии. Здесь — начало просчетов Гитлера. Немцы и без того переоценивали свои силы и способности. После легких побед у них еще более вздулся голова. Если раньше они остерегались Советского Союза и его Красной Армии, то после падения Франции гитлеровцы окончательно распоясались.

Через три года после начала войны против советского народа гитлеровский план похода через Советский Союз в Азию, к Индии кажется безумием. А ведь немцы серьезно говорили об этом. И не только немцы. Многие западные обозреватели, в высочайших воинских званиях и с репутацией знатоков военного дела, так и смотрели на нашу страну, как на транзитный путь для немцев и желая только одного, чтобы мы, советские люди, подошли к задержали фашистских завоевателей на этом пути, пока не соберутся с силами Великобритания и Соединенные Штаты Америки.

О том, что германская армия на советских равнинах может найти себе могилу, что здесь ей будут нанесены решающие удары, об этом мало кто думал в начале войны. Самые оптимистически настроенные американские публицисты война представлялась в таком свете, что германская армия, «конец», возьмет верх над Красной Армией, как взяла верх над всеми другими армиями в Европе. Это — казалось им — только вопрос времени.

Иностранцы наблюдатели считали невероятным разгром немцев в советской стране. А можно ли было предвидеть именно такой исход? Да. Его с первых же дней войны предсказывал товарищ Сталин.

Миллионы людей в разных странах мира ныне изучают книгу товарища Сталина о великой Отечественной войне Советского Союза. Историю всего мира будут обращаться к этой книге, как к основному источнику объяснения всего хода войны. Гитлеровская фашистская армия так же может быть разбита и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма. Эти слова товарищ Сталин произнес 3 июля 1941 г., в дни, когда Гитлер был безразличным властителем всей Западной Европы, когда его орды заливали мутным потоком нашу территорию, когда над нашей Родиной нависла грозная опасность.

Товарищ Сталин, в докладах и приказах, анализируя ход войны, не раз подчеркивал о неизбежном поражении гитлеровской Германии. Верховный Главнокомандующий при этом не просто констатирует совершившиеся события. Сталин творит историю. Он указывает путь событиям. Он ведет по этому пути Красную Армию и весь советский народ, а это — путь победы.

Никогда за всю историю Германии не было у нее такого успеха, как весной 1941 года. Она стояла тогда на вершине своего могущества, внушала страх всей Европе и угрожала Америке. Не было на Западе никого, кто бы мог помешать с Германией силой. Англия не сдвинулась, она с трепетом ожидала вторжения. Америка спасла от немечки опасности только Атлантический океан. Это вряд ли могло продолжаться долго. И никогда за всю свою историю Германия еще не была в таком катастрофическом положении, в каком оказалась она весной 1944 года. Война его программа бесповоротно. О немецкой победе теперь уже не говорят. Германские войска ведут сейчас отчаянные бои за спасение гитлеровской шапки от вселивши. Воспоминание о десанте, который Германия готовила против Англии, теперь может вызвать только улыбку. А вторжение англо-американских войск через Ла-Манш на континент, вторжение, которое два года назад было для Германии кошмарным призраком, сейчас — реальная факт.

В нынешней Германии нельзя собрать вместе и издать военные речи Гитлера. Немцы под угрозой наказания бояться вслух вспомнить, что говорил их «фюрер». Собрание речей Гитлера было бы неслыханным образцом политической слепоты и военной бездарности. Достаточно сопоставить хлесткие выступления Гитлера в 1941 году с его зловонным молчанием в первой половине 1944 года, чтобы сразу постигнуть содержание трех последних лет войны.

Война вступила в стадию окончательного и полного разгрома гитлеровской Германии. Раненый фашистский зверь, истекая кровью, отступает к порогу своего логова. Он должен быть добит и будет добит.

Что же произошло за эти три года? «Русское чудо», — говорят иностранцы наблюдатели. Они признают превосходство Красной Армии над германской армией. Германско-фашистская печать выдает свое объяснение. Она говорит о «русском колосс», о громадных просторах Советского Союза, о его неисчислимых средствах и резервах. Она старается теперь внушить немскому народу представление о всей сложности борьбы с такими неслабыми силами.

Конечно, советский народ располагает большими средствами и могучими резервами. Об этом товарищ Сталин говорил в первом своем выступлении перед советским народом в начале войны. Но немцы напрасно приписываются. Они тщетно пытаются скрыть истину. Три года назад у немцев было превосходство в технике. Немцы нагнали на нас вместе со своими союзниками. У них была мощная танковая техника. Против наших союзников в момент столкновения была лишь моральная, а не материальная.

Под фашистскими знаменами гитлеровцы собрали против нас огромную армию, миллионы людей. Они овладели промышленностью и сырьевыми запасами всей Западной Европы. Внезапно явив на нашу страну, гитлеровцы захватили богатейшие районы Советского Союза, крупнейшие промышленные центры и хлебные поля.

Однако немцы уже потеряли очень много из того, что захватили, а скоро по-

СТОКГОЛЬМ, 21 (ТАСС). Финское радио сообщает, что в ночь на 21 июня и на рассвете немецкие самолеты-снаряды вновь появились над Южной Финляндией. Эти самолеты-снаряды имели крылья, равные 16 футам и тонкий корпус, длиною около 26 футов; его двигатель располагал, повидимому, сверху хвостового оперения. Шум от работы его двигателя напоминает шум от двухтактной машины, преобладающей в крутой полет; поэтому его легко отличить от обыкновенного самолета.

СТОКГОЛЬМ, 21 (ТАСС). Финское радио сообщает, что в ночь на 21 июня и на рассвете немецкие самолеты-снаряды вновь появились над Южной Финляндией. Эти самолеты-снаряды имели крылья, равные 16 футам и тонкий корпус, длиною около 26 футов; его двигатель располагал, повидимому, сверху хвостового оперения. Шум от работы его двигателя напоминает шум от двухтактной машины, преобладающей в крутой полет; поэтому его легко отличить от обыкновенного самолета.